

5308 1-е Послание Иоанна 1-2
5308 1 John 1-2

Давайте откроем Первое послание Апостола Иоанна. Для чего Иоанн написал это послание? В четвёртом стихе первой главы, он говорит:

"И сие пишем вам, чтобы радость ваша была совершенна..."

Для того, чтобы вы могли иметь полноту радости. Знаете ли вы, что Бог желает, чтобы ваша жизнь была наполнена радостью? Петр сказал, что, даже не видя Иисуса, мы любим Его, и даже не видя Его, мы радуемся радостью неизреченной и преславной.

Говоря о полноте радости, в 15-ой главе Евангелия от Иоанна Иисус указывает на то, что она напрямую связана с пребыванием в Нём: **"Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам..."** Сие сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна".

Далее, в 16 главе, Иисус говорит о той связи, которая существует между полнотой радости и молитвенной жизнью: **"...Просите, и получите, чтобы радость ваша была совершенна".**

Здесь же, в 1-м послании Иоанна, полнота радости ставится в прямую зависимость от нашего общения с Богом. Жизнь в общении с Богом, жизнь во Христе - это жизнь, наполненная радостью.

Говоря о радости, важно осознавать, чем радость отличается от счастья. Радость - это состояние нашего духа, счастье же - это состояние наших эмоций. Счастье переменчиво, потому что оно зависит от каких-то внешних обстоятельств, например, каких-то событий, которые происходят со мной. Например, купив себе новую машину, я витаю в облаках от счастья. Но вот, испытывая моё приобретение, я еду по дороге и поглощённый эмоциями врезаюсь в столб. Вот и все! Всё счастье внезапно куда-то ушло, я подавлен и очень огорчен. Я ведь даже не успел застраховать мою покупку!

Счастье изменчиво и зависит от многих обстоятельств, будучи способно изменяться очень быстро и неожиданно. Вы можете прийти и сказать: **"Я просто не знаю, что мне делать! Я по уши в долгах! Кредиторы могут прийти в любой момент и забрать всё, что у меня есть! Что мне делать?!"** Я могу сесть и выписать вам чек на 10 тысяч долларов. Вы сразу подскочите со стула: **"О, я так счастлив!"** Но это будет продолжаться лишь до тех пор, пока вы не попытаетесь обналичить этот чек, и тогда вам опять станет грустно...

Итак, счастье переменчиво, оно зависит от многих обстоятельств. Радость же исходит из моего сердца, от моего духа. Она ни от чего не зависит и, следовательно, не изменяется. Радость постоянна, потому что она связана с моими отношениями с Богом, которые постоянны. Наши взаимоотношения не изменяются. Обстоятельства моей жизни могут быть плохими, даже ужасными, но мои взаимоотношения с Богом постоянны, являясь устойчивым и неизменным основанием моей совершенной радости. Иоанн пишет это послание для того, чтобы привести вас именно в такие

взаимоотношения с Богом, - чтобы вы могли иметь общение с Богом и совершенную радость.

Вторую причину, по которой Иоанн написал это послание, мы обнаруживаем в первом стихе 2-ой главы: **"Сие пишу вам, чтобы вы не согрешали; а если бы кто согрешил, то мы имеем ходатая пред Отцом, Иисуса Христа, праведника..."** Итак, вторая цель этого послания - дать вам силу для победы над грехом.

И, наконец, о третьей причине написания этого послания мы можем прочитать в тринадцатом стихе пятой главы: **"Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную."**

Это послание написано верующим, чтобы дать им уверенность в их спасении - **"чтобы вы знали, что имеете вечную жизнь"**. Итак, целью Иоанна в написании этого Послания было дать вам полноту радости, свободу от греха и уверенность в вечной жизни.

55-ая глава книги пророка Исаии гласит:

"Как дождь и снег нисходит с неба и туда не возвращается, но напояет землю и делает её способною рождать и произрашать, чтобы она давала семя тому, кто сеет, и хлеб тому, кто ест, --

так и слово Моё, которое исходит из уст Моих, --оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершаet то, для чего Я послал его."

Бог говорит, что когда Он посыпает Своё слово с определённой целью, оно не возвращается пустым и тщетным. Божье Слово обладает силой и исполнит то, для чего Бог послал его. Осознание этого приводит меня в восторг, потому, что я знаю, что сейчас, когда мы начали изучать это первое послание Иоанна, слово Божие не вернется в Нему тщетным. Ко времени окончания нашего изучения, вы будете испытывать великую радость, которой у вас до этого никогда не было, вы обретёте новую силу для победы над грехом и получите большую уверенность в своем спасении, потому что слово Божье не возвращается тщетным. Оно достигнет тех целей, для которых было послано, и Иоанн очень прямо говорит нам об этих целях. Нас ожидает замечательное время, когда мы будем изучать это послание Иоанна, - ведь это послужит к развитию наших взаимоотношений с Богом. Человеку нужен пример. Вы можете рассказать мне, как сделать то-то и то-то, и я могу составить с ваших слов некое представление о том, как это делается, но если я своими глазами увижу, как делаете это вы, тогда, просто имея перед глазами ваш пример, я смогу добиться лучших результатов, чем если буду просто следовать вашему словесному объяснению. Иисус - это наш пример. В седьмом стихе первой главы Апостол Иоанн говорит о Нем как о примере, и, прежде всего, как о примере в наших взаимоотношениях с Богом: **"Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общенеи друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха."**

Итак, Иисус - наш пример хождения во свете. Мы должны ходить во свете, как и Он во свете: **"Кто говорит, что пребывает в Нём, тот должен поступать так, как Он поступал..."**

И снова Иисус представляется нам примером в наших поступках, в нашем хождении с Богом, в наших отношениях с Небесным Отцом. Кроме того, Христос - пример для нас и в личной духовной жизни, - во втором стихе третьей главы сказано: **"Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть".** Мы будем подобны Ему. И третий стих: **"И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист."**

Иисус - мой образец чистоты. Чистота Христа - мой образец, и я чист, подобно тому, как чист Христос. А далее, в седьмом стихе, говорится, что я праведен, как

праведен Он. И поэтому, во внутренней чистоте и праведности, Христос является моим примером: я чист, как чист Он, и праведен, как праведен Он. Далее, в третьей главе, 23-м стихе: **"А заповедь Его та, чтобы мы веровали во имя Сына Его Иисуса Христа и любили друг друга, как Он заповедал нам".**

Он стал нашим примером и во взаимоотношениях друг с другом - нам нужно любить друг друга, как Он заповедал нам. И наконец, в 17-м стихе четвертой главы: **"Любовь до того совершенства достигает в нас, что мы имеем дерзновение в день суда, потому что поступаем в мире сем, как Он".**

Иисус - наш пример. Его примеру я должен следовать в моих взаимоотношениях с Богом, моей личной жизни и в моих отношениях с другими. Библия предупреждает нас: **"Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает".**

Иаков сказал: **"Если кто из вас думает, что он благочестив, и не обуздывает своего языка, но обольщает своё сердце, у того пустое благочестие".** Иоанн говорит, что, поступая так или иначе, мы можем обманывать себя, но тогда истины нет в нас.

Мы можем многое говорить о себе, но при этом обманывать самих себя. Мои слова не имеют никакой силы, если они не подтверждаются соответствующими делами. В своем первом послании Иоанн приводит некоторые из таких ложных утверждений, которые делают люди. Шестой стих первой главы гласит:

"Если мы говорим, что имеем общение с Ним..."

Прекрасные слова: **"Я имею общение с Богом, я принимаю причастие, я - одно с Богом"** - что может быть лучше?! Но если кто-то говорит, что имеет общение с Богом, но при этом ходит во тьме, то он обманывает сам себя, он лжёт себе и окружающим. Никто не может иметь общение с Богом и при этом ходить во тьме. Не поддавайтесь на этот обман. Но, к сожалению, многие люди поддаются. Они думают, что имеют общение с Богом, но сами, при этом, ходят во тьме. Такого не может быть.

Восьмой стих:

"Если говорим, что не имеем греха, --обманываем самих себя, и истины нет в нас..."

Слово "грех", употреблённое здесь в единственном числе, говорит о греховной природе человека. К сожалению, есть множество людей, которые отвергают греховность человеческой природы.

Библия же утверждает, что каждый человек грешен по своей природе от самого рождения: **"Как одним человеком грех вошёл в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нём все согрешили."** Писание учит, что мы уже являемся грешниками по своей природе, а не стали ими в процессе жизни. Грехом одного человека мы все сделались грешниками. Во второй главе Послания к Ефесянам Павел говорит, что до Христа по природе мы все были чадами гнева, как и все прочие. Давид сказал о себе, что он был рожден во грехе. Таким образом отвержение существования ветхой греховной природы - это просто самообман. Именно об этом пишет здесь Иоанн: **"Если говорим, что не имеем греха, [то есть, греховной природы,] мы обманываем самих себя".**

Писание учит, что я грешу потому, что я - грешник. Совершающие мною грехи не делают меня грешником, но лишь доказывают, что я являюсь грешником. Моя природа - греховна, поэтому я и грешу. Это - как конокрадство: если вы крадёте лошадь, это не делает вас конокрадом, - это лишь доказывает, что вы - конокрад. Если бы вы не были конокрадом, вы никогда не украли бы лошадь. Вы заранее приняли решение украсть лошадь. Если бы вы не приняли этого решения, вы бы этого не сделали. Тот же принцип действителен и в отношении греха и греховной природы человека. Если я утверждаю, что во мне нет греха, - я обманываю самого себя, и истины нет во мне; отвергая существование греховной природы во мне, я, соответственно, утверждаю, что она не приносит никакого плода в моей жизни. Говоря это, я представляю Бога

лжецом, так как Он сказал, что все согрешили и лишены славы Божией, "нет праведного ни одного; ...никто не ищет Бога".

Бог утверждает, что все мы - грешники. И если я пытаюсь отвергать то, что моя греховная природа приносит в моей жизни какие-то плоды, я отвергаю Божью истину и представляю Его лжецом.

Четвёртый стих второй главы:

"Кто говорит: 'я познал Еgo', [прекрасные слова, не так ли? - " Я познал Бога!"] но заповедей Его не соблюдает, тот лжец..."
Мы поговорим об этом попозже...

Шестой стих:

"Кто говорит, что пребывает в Нём..."

Тоже прекрасные слова: "Я пребываю в Господе!", Но это должно быть не просто словами. Если я воистину пребываю во Христе, то буду поступать так, как поступал Он, буду одним целым с Ним.

И в заключение, двадцатый стих четвёртой главы:

"Кто говорит: 'я люблю Бога'..."

От некоторых людей довольно часто приходится слышать эти слова: "О, я люблю Бога!"

"Кто говорит: 'я люблю Бога', а брата своего ненавидит, тот лжец".

То, что я говорю, может быть обманчиво, - я могу обмануть даже самого себя. "Я люблю Бога!" - замечательные слова, но если я ненавижу своего брата, тогда это - ложь.

Интересно, что такая непоследовательность встречается довольно часто, когда мы говорим одно, а делаем другое, или наоборот.

У нас в церкви есть одна маленькая девочка, ей 2 или 3 годика. Каждый раз она подбегает ко мне и говорит: "Привет, Чак!" или что-то вроде этого. Я очень люблю этих малышей. Они такие милые. И иногда бывает интересно узнать, какие концепции таятся в их маленьких головках. Сегодня эта девочка подошла к своей маме и сказала ей: "Я хочу пойти в церковь, чтобы увидеть отца Бога!" Она думала, что я - отец Бога, а когда я сказал ей, что это не так, она, задумчиво произнесла: "Интересно, а кто же тогда - отец Бога?" У нас есть и другая маленькая девочка, которая всегда здоровается со мной. Однажды её семья должна была куда-то ехать в воскресенье. Когда же родители сказали ей, что сегодня семья не сможет пойти в церковь, потому, что им надо поехать куда-то ещё, дочка встала, упёрла руки в бока и сказала: "Вот, чёрт побери, а я-то - в церковь собралась". Непоследовательность проявляется очень рано. Не всегда в том, что я говорю, но в том, что я делаю, в том, кем я являюсь на самом деле.

Но Бог хочет, чтобы в моих взаимоотношениях с Ним была уверенность, и одно из предназначений этого послания - дать мне уверенность: "Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную."

Чтобы вы были уверены. Как мы можем это познать? Как мы смогли узнать все то, что знаем? Читая это послание, мы обнаруживаем множество способов познать те или иные истины. Третий стих второй главы:

"А что мы познали Его, узнаём из того..."

Ранее мы прочитали, что, если я говорю, что знаю Бога, но не соблюдаю Его заповедей, то я - лжец. Здесь же говорится о том, как я могу быть уверен, что я действительно знаю Его. Показатель этого - если я соблюдаю Его заповеди".

Пятый стих второй главы:

"...А кто соблюдает слово Его, в том истинно любовь Божия совершилась: из сего узнаём, что мы в Нём".

Как я могу узнать, что я пребываю в Боге? - Из того, что Его любовь совершилась в моей жизни.

Прочтите шестнадцатый стих третьей главы:

”Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою...”

Именно из этого мы познали Божью любовь к нам. Всякий раз, когда Библия говорит о Божьей любви к нам, она говорит о кресте. Крест является наивысшим проявлением Божьей любви: ”В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего...” И далее, в девятнадцатом стихе: ”И вот по чему узнаём, что мы от истины...”

Восемнадцатый стих: ”Дети мои! станем любить не словом или языком, но делом и истиной”. Любите делами; не словами только, но делами. Истинная любовь - это та, которая проявляется в делах, и я знаю, что если поступаю так, то, значит, я - от истины.

Двадцать четвёртый стих: ”И кто сохраняет заповеди Еgo, тот пребывает в Нём, и Он в том. А что Он пребывает в нас, узнаём по духу, который Он дал нам”. Я познаю, что Бог пребывает во мне по тому, что Святой Дух пребывает в моей жизни.

Как я могу познать истину? Второй стих 4-ой главы: ”Духа Божия (и духа заблуждения) узнавайте так...” Как часто люди говорят: ”Сейчас столько разных церквей и религий - как же я могу узнать, какая из них истинная?” - ”...Всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога; а всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста...”

Шестой стих четвёртой главы: ”Мы от Бога; знающий Бога слушает нас; кто не от Бога, тот не слушает нас. По сему-то узнаём духа истины и духа заблуждения.”

Четвёртая глава, двенадцатый стих: ”Бога никто никогда не видел. Если мы любим друг друга, то Бог в нас пребывает, и любовь Его совершенна есть в нас”. Как мы узнаем, что Господь пребывает в нас? По тому, что в нас есть Его совершенная любовь.

И, наконец, второй стих пятой главы: ”Что мы любим детей Божиих, узнаём из того, когда любим Бога и соблюдаем заповеди Его.”

Как же мы познаём все, что знаем? Давайте вернемся первой к главе и начнём наше изучение. Было бы интересно сравнить первый стих этого послания с первым стихом Библии и первым стихом Евангелия от Иоанна. В первом стихе Библии сказано: ”В начале сотворил Бог небо и землю”. Эти слова закладывают для нас точку отсчёта всего дальнейшего повествования, а начинать, конечно, лучше с самого начала. Писание говорит: ”В начале Бог...” Сам Бог существовал прежде начала. Бог существует вечно. ”В начале Бог...” Как давно это было? Наш ум не в состоянии постичь этого и попытки сделать это могут привести к безумию. Но Бог уже тогда был там: ”В начале сотворил Бог...”

Давайте обратимся к первому стиху Евангелия от Иоанна: ”В начале было Слово, [”*λόγος*”] и Слово было у Бога, и Слово было Бог. Оно было в начале у Бога.”

А свое послание Иоанн начинает такими словами:

”О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали, [в греческом это слово означает ”подробно изучать, анализировать”,] и что осязали руки наши, о Слове жизни,--

ибо жизнь явилась, и мы видели и свидетельствуем, и возвещаем вам сию вечную жизнь, которая была у Отца и явилась нам...”

Итак, ”в начале сотворил Бог...”; ”в начале было Слово...”; ”О том, что было от начала...”

"О том, что было явлено от начала, и мы видели и пристально рассматривали Его, мы слышали и касались Его..." Ходя со Христом, Иоанн, как и другие ученики, пришел к пониманию того, кем на самом деле был Иисус. Они понимали, что когда они слушали Иисуса, который говорил с ними, они слушали Самого Бога. И когда они смотрели на Иисуса, в действительности они видели Бога, и когда они дотрагивались до Него, то, на самом деле, касались Бога. Представьте себе, как это повлияло на них, когда каждый из них осознал: "Когда я клал руку на Его плечо, я, оказывается, касался Самого Бога. И когда Иисус клал руку на моё плечо, когда Он похлопывал меня по спине, Сам Бог прикасался ко мне". "Мы касались Еgo, мы слышали и видели Того, Который был от Начала..."

Помните пророчество Михея о месте, где должен был родиться Мессия? "И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиними? из тебя произойдёт Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле и Которого происхождение из начала, от дней вечных..." Вечная жизнь, вечное существование: от начала Слово было у Бога, и Слово было Бог. "И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца".

Иисус - вечное Слово, Иисус - вечный Бог, Который стал плотью и обитал среди людей. Иоанн сказал: "Мы видели Его, мы рассматривали Его, мы слышали Его, и мы осязали Его. Теперь же, о том, что мы видели и слышали, мы свидетельствуем вам - о вечной жизни, «которая была у Отца, и явилась нам»". Вечная - это говорит не столько о длительности жизни, сколько о её качестве, также, как, впрочем, и о длительности. Однажды богатый и знатный молодой человек подошел к Иисусу, пал перед Ним на колени и сказал: "Учитель благий! Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную? (или "жизнь в вечности") Иначе говоря, "жизнь такого качества, какой обладаешь Ты?" Людей привлекала та жизнь, которую они видели в Иисусе, - вечная жизнь. Эта жизнь была явлена, и, - говорит Иоанн, - "Мы видели ее, мы прикасались к ней и сейчас свидетельствуем о ней вам: «о том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение--с Отцом и Сыном Его, Иисусом Христом»."

Мы уже говорили с вами о греческом слове "*кoйнoния*". Трудность в переводе этого слова заключается в том, что для этого слова не существует аналога, который с точностью передавал бы всё его значение. В разных местах это слово переводится по-разному: участие, причастие, единство, общение... Писание использует это слово, говоря о верующих ранней церкви: "Всё у них было общее..." - то есть, они делились друг с другом всем, что имели. Есть одно слово, которое произошло от одного корня со словом "*кoйнoния*", и которое переводится как "партнер", "партнерство". Так что, еще один вариант, как можно перевести слово "*кoйнoния*", - это "партнерство".

Итак, это слово может быть переведено как "друг, дружба, партнёрство, сопричастие, общность, единство, соучастник" и т.д., - все эти значения заключаются в одном слове "*кoйнoния*". Иметь общение с Богом - значит стать одним с Богом, прийти к единству с Ним, иметь общность с Ним, дружить с Ним, иметь единство с Ним, быть Его соучастником, Его партнером... Само слово "партнерство" означает взаимные затраты ресурсов и взаимный интерес сторон. Это именно то, чего Бог желает в отношениях с вами. Цель Евангелия - привести человека в общение с Богом. Именно для этого Господь создал человека - для того, чтобы тот мог общаться с Ним. Бог сотворил человека, желая общения с ним, чтобы человек стал един со своим Творцом. Такое же общение друг с другом - "*кoйнoния*" - должно существовать и в церкви. Именно по такому принципу строилась жизнь ранней церкви: разделяя общение, люди делились друг с другом и тем, что имели. Всё было общее, и каждый верующий, нуждающийся в чём-то, мог прийти в церковь, и совместными усилиями и ресурсами людей в церкви его нужда была разделена. Но это продолжалось недолго, потому что появились люди, которые, став трутнями,, не работали и жили исключительно за счёт

других. В идеале, если бы каждый из нас занимался каким-нибудь делом, и Дух Божий работал бы в наших сердцах, такая система действовала бы просто прекрасно. Но появились такие люди, которые ничего не хотели делать. Если бы каждый занимался своим делом с Духом Божиим в своём сердце, и люди заботились бы друг о друге, делились бы друг с другом, - как же это было бы замечательно. Но до тех пор, пока мы живем во плоти, всегда будут находиться те, кто будет портить любое хорошее начинание. В ранней церкви этот порядок оказался неэффективным и, в конце концов, привёл к тому, что церковь в Иерусалиме просто обанкротилась, потерпев крах в такой "попытке строительства коммунизма", и церкви из обращенных язычников собирали пожертвования для нуждающихся братьев в Иерусалиме. Это был не тот "коммунизм", который мы знаем сегодня, - безбожная система, которая строится на принуждении. Но это "коммунизм", который происходит из общего желания пользы каждого человека, который строился в общении и мотивировался любовью и был абсолютно добровольным, со Христом в центре. Совершенного правительства, совершенной формы правления вы не найдете нигде в истории человечества, - этого не произойдет до тех пор, пока Иисус, вернувшись, не установит на Земле Божие царство. Только это Царство будет правильным и совершенным в принципах своего существования. В нём не будет духа коммерции и желания наживы, - об этом говорится в 55 главе книги пророка Исаии. В славном Божьем Царстве деньги уйдут прочь, и мы будем делиться друг с другом плодами земли.

Итак, Иоанн говорит:

"И сие пишем вам, чтобы радость ваша была совершенна."

Этими словами апостол связывает полноту радости с общением с Богом. Конечно же, когда мы приходим к партнерству, к дружбе и общению с Богом, какую радость это приносит в нашу жизнь - полноту радости!

"И вот благовестие, которое мы слышали от Него и возвещаем вам: Бог есть свет..."

Это не просто одно из свойств Бога, а сама Его природа. -

"...И нет в Нём никакой тьмы.

Если мы говорим, что имеем общение с Ним, а ходим во тьме, то мы лжём и не поступаем по истине..."

Ходя во грехе, во тьме, человек не может иметь общение с Богом. Павел сказал: "Дела плоти известны; они суть: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство, идололатрия, волшебство, вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, (смущения), ереси,

ненависть, убийства, пьянство, бесчинство и тому подобное. Предваряю вас, как и прежде предварял, что поступающие так Царствия Божия наследуют".

"Если вы говорите, что имеете общение с Богом, но ходите во тьме, - вы лишь обманываете самих себя, вы лжете и не говорите истины." Но в контрасте с этим стоит следующий стих:

"...Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас..."

В греческом языке это слово стоит в настоящем совершенном времени, т.е. «очистила и постоянно продолжает очищать нас» "от всякого греха".

Это так чудесно - ходить во свете, как Он во свете, веря и доверяя Ему, и тогда Его Кровь постоянно будет очищать меня от всякого греха. Если же я говорю, что не имею греха, - я обманываю самого себя и истины нет во мне.

И вновь, в контрасте с этим:

"Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды."

Итак, очищение не является результатом того, что я отрицаю свои грехи или пытаюсь скрыть их. В книге Притеч сказано: "Скрывающий свои преступления не будет иметь успеха; а кто признаётся и оставляет их, тот будет помилован". Поэтому, пряча или отрицаю свои грехи, вы лишь обманываете самих себя. Но если вы исповедуете свой грех, Ему этого достаточно. Просто исповедайте, и тогда Бог, будучи праведен и верен, простит вам ваш грех и очистит вас от всякой неправды. Я так люблю это слово - "всякой" - в этом стихе. Это значит, что неважно, каким было прошлое. Оно могло быть чёрным, тёмным, ничтожным, злым, - не важно! - Бог очищает меня от всякой неправды! Кровь Иисуса Христа, Сына Божьего способна очистить меня от всякого греха.

Если вы знакомы с историей церкви и слышали что-нибудь о движении пробуждения, возглавляемом Чарльзом Финнеем, то знаете о тех выдающихся изменениях, которое оно произвело в обществе. В одном из крупных городов на востоке Соединенных Штатов после его собраний все бары города вынуждены были закрыть свой бизнес из-за недостатка клиентов, - настолько сильно было действие Евангелия в этом городе. Как-то раз, на одном из собраний, когда Финней шёл к кафедре, его остановил человек и спросил: "Можно ли мне поговорить с вами сегодня после проповеди?" Доктор Финней сказал: "Конечно, я буду рад встретиться и поговорить с вами". Когда Финней поднялся на сцену, то один из дьяконов церкви спросил его: "Что было нужно этому человеку?" "Он просто хотел поговорить со мной после церкви", - ответил доктор Финней. Дьякон спросил: "Вы знаете, кто этот человек?" Доктор ответил: "Нет". "Это же самый страшный человек в городе. Он - настоящий маньяк. У него есть наёмные убийцы и он, скорее всего, просто хочет расправиться с вами! Не ходите с ним". После служения дьякон снова спросил Финнея: "Ну что, пойдёте к этому человеку?" Тот ответил: "Пойду". "Пожалуйста, не делайте этого!" Но доктор сказал: "Я дал ему слово и должен сдержать его".

Встретившись с этим человеком после служения, Финней последовал за ним. Тот привёл его к какому-то дому, в который они пробрались через чёрный ход. Войдя в одну из комнат, человек запер дверь и сказал доктору: "Сядь!" Потом он достал из стола пистолет и положил его на стол перед собой. Он сказал: "Я слышал, что ты говорил что-то вчера вечером. И я хочу знать, правда это или нет". Финней спросил: "Что же ты слышал?" Тот ответил: "Ты говорил, что кровь Иисуса Христа, Сына Божия, может очистить человека от всякого греха". Финней сказал: "Нет, это не я сказал, - это сказал в Своем Слове Бог". Тогда человек сказал: "Но ты ведь не знаешь меня, не знаешь того, что я сделал". Потом добавил: "В этом здании находится бар, - мы сидим позади него, - и еще подпольное казино. Всё устроено так, что никто не уходит отсюда с деньгами. Я вытаскивал у людей все, до копейки, и после этого многие из моих клиентов кончали жизнь самоубийством. Ты что, хочешь сказать, что Бог может простить меня за это?" На это Финней ответил: "Единственное, что я могу сказать тебе, это то, что Библия говорит нам, что кровь Христа очищает нас от всякого греха". Собеседник снова сказал: "Минутку! Это ещё не все. Я содержу еще один бар - вон там, через дорогу. Ко мне приходят мужики и пропиваются всё, что у них есть. А потом приходят их жёны с детьми, голодные и одетые в лохмотья, и плачут, умоляя меня не продавать их мужьям спиртное. Но я выкидываю их на улицу, спаиваю их мужей, а после того, как они оставляют у меня в баре все свои деньги, я вышвыриваю на улицу и их. И что же, ты думаешь, что Бог может простить даже такого человека?" Финней сказал: "В Библии сказано, что Кровь Иисуса Христа, Сына Божия очищает человека от всякого греха". Но тот опять прервал его: "И это еще не все." Он показал на пистолет и сказал: "Этот пистолет убил не одного человека, который осмелился перейти мне дорогу. Я нанимал убийц и платил им, чтобы они убили тех людей. Ты хочешь сказать, что Бог и за это меня простит?" Финней ответил: "Единственное, что я могу сказать тебе, это то, что в

Библии сказано, что Он может простить и очистить от **всякого греха**". Но человек опять не дал ему договорить: "Постой! Напротив, через дорогу, в коричневом доме, живут моя жена и дочурка. За последние 16 лет, и даже дольше, я не сказал своей жене ни одного ласкового слова и был очень груб с нею. Вчера моя дочка бросилась ко мне, но я оттолкнул ее, она упала на камин и очень сильно обожглась. Знаешь, я ни разу не сказал ей, что люблю ее. И после всего этого, ты хочешь сказать, что Бог все еще может простить меня?". Финней вскочил, схватил его за плечи, встряхнул как следует и сказал: "Я никогда не слышал ничего более ужасного, чем то, что ты мне только что рассказал. Я даже представить себе не мог, что такое вообще возможно. Если бы решение зависило от меня, не знаю, простил бы я тебя или нет, но одно я знаю точно, - Библия говорит, что Кровь Иисуса Христа, сына Божия, очищает человека от всякого греха". Тогда тот сказал: "Это все, что мне нужно было знать. Спасибо". Потом он встал, отпер дверь, и сказал: "Дорогу ты сам сможешь найти".

На следующее утро, как только взошло солнце, этот человек вышел из бара и направился к себе домой. Войдя в дом, он поднялся в свой кабинет наверху. В это время его жена вместе с маленькой дочкой была на кухне. Мать сказала дочке: "Пойди к папе и скажи ему, что завтрак готов". Девочка взбежала по лестнице и позвала через дверь: "Папочка! Мама сказала, что завтрак готов". Он ответил: "Дорогая, скажи маме, что папа не хочет сегодня завтракать". Девочка вернулась на кухню и сказала: "Мамочка! Мама! Папа сказал, что он не будет завтракать, а еще он назвал меня "Дорогая!" Мама ответила: "Милая, ты, наверно, не поняла чего-то. Пойди назад и скажи ему еще раз, что завтрак готов". И снова она побежала на второй этаж и повторила: "Папа! Мама сказала, что завтрак готов!" В ответ он сказал: "Войди ко мне, дорогая". Она вошла к нему в комнату. Он взял ее на руки, посадил к себе на колени, и стал говорить ей, как крепко и сильно он её любит. Тем временем мать заметила, что дочки долго нет. Она тихонько поднялась по лестнице и через приоткрытую дверь увидела, что муж впервые в жизни держит свою дочь на руках. На её глазах появились слезы. Тот, заметив жену, сказал: "Пожалуйста, подойди сюда, дорогая, - я хочу тебе что-то сказать. Вчера вечером я услышал то, что изменило всю мою жизнь". Он сказал: "Это правда, что кровь Иисуса Христа, Сына Божия, может очистить человека от всякого греха". Бывший злодей и преступник, закрыв оба бара, стал оказывать поддержку церкви, - Иисус совершенно изменил его. Неважно, каким чёрным и мрачным было прошлое человека, - в Евангелии Иисуса Христа есть эта надежда для каждого. Все, что от вас требуется, - это исповедовать свой грех, и Он, будучи верным и праведным, очистит вас от всей неправедности. Как велика сила Евангелия Иисуса Христа! Какую великую перемену принесло оно в жизнь того человека, который был безнадёжно потерян, и находился во власти тьмы и греха. Иисус сказал Павлу: "Я теперь посылаю тебя открыть глаза им [язычникам], чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу". Это самая радостная наша привелегия - делиться с людьми о Божьей силе , которая избавляет человека от власти тьмы и греха.

"Если говорим, что мы не согрешили, то представляем Его лживым, и слова Его нет в нас.

Дети мои! сие пишу вам, чтобы вы не согрешали..."

Цель написания этого послания - привести вас в общение с Богом, но грех разрушает наше общение с Ним. В 59-ой главе книги пророка Исаии сказано: "Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать. Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом..." Именно такими всегда являются последствия греха. Бог сказал Адаму: "В день, когда ты согрешишь, ты смертию умрешь." Адам согрешил. Прийдя в сад, Бог спросил: "Адам, где ты?" Общение с Богом было разорвано из-за греха. Теперь последствия греха мы наблюдаем повсюду. Поэтому, для того, чтобы иметь общение с Богом, необходимо, чтобы мы не

грешили. Иоанн пишет это послание для того, чтобы у нас была сила над грехом. И сила эта, конечно же, приходит через присутствие Святого Духа в нашей жизни:

"Дети мои! сие пишу вам, чтобы вы не согрешали; а если бы кто согрешил, то мы имеем ходатая перед Отцом, Иисуса Христа, праведника..."
Ходатай - это тот, кто просит за нас, кто представляет нас, стоя на нашем месте, тот, кто становится нашим защитником на суде. Если мы грешим, то там, на небесах, "мы имеем ходатая перед Отцом, Иисуса Христа, праведника".

"...Посему и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них..." - сказано о Христе в 7-ой главе Послания к Евреям.

В восьмой главе Послания к Римлянам апостол Павел написал: **"Кто осуждает? Христос (Иисус) умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас"**. В первом Послании к Тимофею он же сказал: **"...Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус..."**

Итак, когда мы грешим, мы имеем Ходатая перед Отцом, - Того, Кто представляет и защищает нас. Таким ходатаем за нас стал Сам Иисус Христос, Праведник. Помните историю Иова, когда, услышав о его страдании, к нему пришли его друзья, и один из них сказал сказал: **"Примирись с Богом, и всё у тебя будет в порядке!"** Иов ответил ему: **"Я смотрю на звезды, на землю и вижу, насколько безграничен Бог, создавший все это. Я понимаю, что я - ничто. Как же я могу приблизиться к Богу и представить перед Ним свое дело? Он так велик, а я так ничтожен. Пропасть между нами так велика, что я никогда не смогу преодолеть её..."** Пропасть между конечным и бесконечным так велика, что человек не в силах пересечь её. В этом и заключается главный недостаток всех земных религий. С помощью земных, ограниченных средств, люди, пытаются достичь бесконечного. Но это невозможно. Конечное никогда не сможет достигнуть бесконечного, независимо от того, какие усилия оно будет к этому прилагать. Сделать это не под силу ни одной религии, ибо все они основаны и зиждятся на земном. Но Евангелие и христианство имеют своё основание в небесном, Божественном: **"Ибо так возлюбил Бог..."** Бесконечный Бог нисшёл на землю для того, чтобы коснуться конечного, ограниченного человека. Здесь не возникает никаких вопросов, потому что, будучи бесконечным, Бог может всё. Бог прикоснулся к человеку, таким образом соединив бесконечное с конечным. Он нисшёл с небес на землю для того, чтобы дотронуться до человека в Иисусе Христе, **"Который был от начала, Которого мы видели, Которого рассматривали, слышали, Которого касались, Который был явлен нам, от Которого мы слышали и теперь провозглашаем..."** Бог стал человеком. Как раз в этом и заключалась проблема Иова: **"Бог настолько велик, настолько бесконечен, Он вечен, - как же я могу приблизиться к Нему, подойти и представить свое дело перед Ним, когда нет посредника между нами, который бы положил свои руки на нас обоих?"** Иными словами, Иов видел возможность разрешения этой проблемы только в том, чтобы между ним и Богом встал бы кто-то, кто мог бы одновременно касаться и Бога, и человека. **"Но такого человека нет"**, - сказал Иов. Поэтому не было и возможности достигнуть вечного Бога. Именно об этом и взывал Иов, - о посреднике, который мог бы встать между ним и Богом. У нас есть такой посредник. Им стал для нас Иисус: **"един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус"**. Будучи от начала Богом и обитая с Богом, сойдя на землю, Он стал человеком, и таким образом возложил Свои руки на обоих.

"...Если бы кто согрешил, то мы имеем ходатая перед Отцом, Иисуса Христа, праведника; Он есть умилостивление за грехи наши, [Он - Тот, кто заплатил за наше освобождение от грехов,] и не только за наши, но и за грехи всего мира".

На кресте Христос принял на Себя наказание за каждый грех каждого человека, который когда-либо жил или будет жить на земле. Нет ни одного греха, за который Он не понёс бы наказания. Иисус сказал: "Всякий грех и хула простятся человекам, а хула на Духа не простится человекам ... ни в сем веке, ни в будущем". Этот грех - отвержение Иисуса Христа. Святой Дух свидетельствует, что Божий Сын - единственное избавление от вашего греха. Иисус сказал о Себе: "Я не пришел в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был через Меня". Верующий в Него не судится, а неверующий уже осужден, потому что не уверовал в единородного Сына Божия, - в этом и состоит осуждение. "Свет пришел в мир, но мир не принял Его." Это - то единственное, за что нам придётся дать ответ перед Богом. Иисус есть "умилостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за грехи всего мира". Остался только один грех, за который человек будет отвечать перед Богом - он заключается в том, что человек не пришёл ко свету, - это грех отвержения того общения с Богом, которое было предложено людям в Иисусе Христе, грех отвержения Божьей любви. Вот - осуждение. Свет пришел в мир, но люди не пошли к Свету, ибо дела их были злы. Бог не будет перечислять длинный список плохих дел, которые вы совершили за свою жизнь, нет. Вам будет предъявлено лишь одно обвинение - обвинение в том, что вы отвергли Иисуса Христа, отвергнув в Нём Божье прощение, потому что Он есть "умилостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за грехи всего мира".

"А что мы познали Еgo, узнаём из того, что соблюдаем Его заповеди".

В 14 главе Евангелия от Иоанна Иисус сказал: "Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцом Моим; и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам". Недостаточно просто знать эти заповеди - необходимо соблюдать их. Павел сказал: "Не думайте, что вы оправданы, только потому, что имеете закон... «Не слушатели закона праведны пред Богом, но исполнители закона оправданы будут»."

Иисус сказал: "Сия есть заповедь Моя, да любите друг друга". Вы можете сказать: "Да-да, я знаю эту заповедь. Иисус сказал нам: 'Любите друг друга!'" Но даже зная заповедь, возможно ненавидеть всех вокруг, и тогда это знание не принесёт вам никакой пользы. Одного только знания заповеди недостаточно. Как я могу быть уверен, что я познал Бога? Свидетельством этому будет, если я исполняю Его заповеди.

"Кто говорит: 'я познал Его', но заповедей Его не соблюдает, тот лжец, и нет в нём истины..."

Если я говорю, что верую в Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя, то моя вера, если только я действительно верю, должна привести меня к определенному образу жизни. Конечно, я могу сказать, что я верю во что-то, во что в действительности не верю, и тем самым одурачить людей. Но мне никогда не удастся обмануть Бога. Истинная вера во Христа должна проявляться в моем поведении. Я не могу ходить во тьме и в то же время обладать светом.

"...А кто соблюдает слово Его, в том истинно любовь Божия совершилась: из сего узнаём, что мы в Нём".

По сути, все заповеди сводятся к одному - любить Бога и любить друг друга. Павел сказал: "Любящий другого исполнил закон". Говоря о плодах духа, и в частности о любви, апостол сказал: "На таковых[на исполняющих это] нет закона".

Все сводится к любви. Прежде всего и выше всего - возлюби Бога, а затем - любите друг друга. Если вы делаете это, то вы исполнили все, вы соблюли все заповеди. Говоря о заповедях, автор, собственно, и имеет в виду любовь к Богу и друг ко другу. Вы не можете исполнять одну из этих заповедей, не исполняя другой. Они связаны между собой. Тот, кто любит Бога, должен любить и своего ближнего.

"Кто говорит: 'я люблю Бога', а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?"

Кто-то может сказать: "Так трудно исполнить все заповеди Божьи..." Но вся сущность Божьих заповедей заключается лишь в одном - в любви. Что же такого трудного в том, чтобы любить Бога и любить других? Все заповеди и повеления так или иначе сводятся к любви. Если вы действительно любите кого-то, то вы не будете ни лжесвидетельствовать против этого человека, ни красть у него. Закон гласит: "Не кради, не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего..." - ничего этого вы не будете делать, если любите кого-то. Если вы любите Бога, то вы не будете упоминать Его имя всуе, вы будете почитать Его и соблюдать установленные им субботы, храня свою жизнь в святости и преданности Ему. Если я больше всего забочусь о том, чтобы любить Бога и любить ближнего, то все остальное прийдет само собой.

Поэтому, если разговор заходит о заповедях, ни к чему перечислять весь этот длинный список; все они сводятся к двум: любить Бога и любить друг друга. Все очень просто. Не нужно ничего усложнять.

Но как же я могу любить того, кто мне противен? Сам по себе я не в силах делать это. Но Бог любит этого человека, и если я смиряюсь перед Богом, Он может вложить Свою любовь к этому человеку в моё сердце. Любовь - это плод Духа Святого, пребывающего во мне. Эта любовь "долготерпит, милосердствует, не завидует, не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; всё покрывает, всему верит, всего надеется, всё переносит" и "никогда не перестаёт", если только Дух Божий управляет моей жизнью.

"...А кто соблюдает слово Его, в том истинно любовь Божия совершилась..."

Моя жизнь может стать совершенством Божьей любви. Как я молюсь об этом! Но этого не произойдёт до тех пор, пока во мне не умрет мое "Я", до тех пор, пока моя ветхая плоть, мой ветхий человек не будет сораспят со Христом. До тех пор, пока я озабочен собой и тем, как мне защитить мои интересы, мои владения, мою территорию, - до тех пор, пока мои интересы стоят у меня на первом месте, - я не познаю совершенства Божьей любви в моей жизни. Чем большего совершенства достигает во мне любовь Божия, тем меньше я живу для самого себя.

"Кто говорит, что пребывает в Нём, тот должен поступать так, как Он поступал."

Сын Божий стал нашим примером. Смотрите на Его жизнь, изучайте её. Иисус сказал: "Придите ко Мне все тружающиеся и обременённые, и Я успокою вас; возьмите иго Моё на себя и научитесь от Меня..." Научитесь от Него! Узнавайте Его! Потому что, если я пребываю в Нем, тогда я должен поступать так, как поступал Он, - должен отдавать свою жизнь заботе о других. В Новом Завете мы не раз читаем о том, как Иисус, увидев людей, сжался над ними и исполнился сострадания к ним. Видя человека в нужде, Он, будучи движим состраданием к нуждающемуся, помогал ему. Но если вы видите брата своего в нужде и затворяете от него свое сердце, то как же вы можете говорить, что в вас пребывает Божия любовь? Вы не поступаете так, как поступал Он; вас не затрагивают, как затрагивали Его, немощи и болезни других.

"Возлюбленные! пишу вам не новую заповедь, но заповедь древнюю, которую вы имели от начала. Заповедь древняя есть слово, которое вы слышали от начала.

Но притом и новую заповедь пишу вам, что есть истинно и в Нём и в вас: потому что тьма проходит и истинный свет уже светит.

Кто говорит, что он во свете, а ненавидит брата своего, тот ещё во тьме.

Кто любит брата своего, тот пребывает во свете, и нет в нём соблазна.

А кто ненавидит брата своего, тот находится во тьме, и во тьме ходит, и не знает, куда идёт, потому что тьма ослепила ему глаза".

Что есть тьма? Ненависть. Что значит: "Ходить во тьме"? - Ненавидеть другого человека. Обижены ли вы на кого-то? Питаете ли вы ненависть к какому-то человеку? Если так, то вы ходите во тьме. Доводилось ли вам говорить: "Я его терпеть не могу, я его просто не перевариваю"? Оглянитесь! Вы ходите во тьме. Вы можете говорить, что вы во свете, но вы обманываете самих себя. Вы ослеплены, вы претыкаетесь о соблазны, вы не видите, куда идёте. Тьма ослепила ваши глаза. Ничто так не ослепляет человека, как ненависть. Когда ваше сердце исполнено ненавистью и горечью по отношению к кому-либо, вы не можете видеть в этом человеке ничего доброго. Вы не хотите видеть этого. Но любовь как свет. Для человека, который ходит во свете, не существует препятствий. Любовь освещает его путь. В сущности, это и есть учение Христа, которое содержится в Евангелии - учение о любви: любви к Богу и друг ко другу. Как говорит Иоанн, заповеди Христовы не обременительны, не тяжелы, скорее - изумительны. Очень здраво - любить других людей и очень нездороно - ненавидеть их. Ненависть и злоба являются причиной нарушения обмена веществ, и буквально физически разрушают ваше тело. Любовь же продуцирует вещества, которые заставляют человека словно светиться изнутри. Именно благодаря этим веществам, когда человек влюблён, кажется, что из него исходит какое-то сияние. В то же время, если вы ненавидите кого-то или что-то, в вашем организме вырабатываются другие вещества, которые выжимают вас как лимон, покрывают морщинами вашу кожу, и даже видоизменяют всю вашу внешность совсем не в лучшую сторону.

Ах, если бы мы только усвоили эти простые уроки любви!

Отец, мы просим, чтобы любовь Твоя достигала совершенства в нас. Чтобы мы могли поступать так, как поступал Иисус, любить так, как любил Иисус. Господь, работай в наших сердцах. Помоги нам любить не только на словах, но и на деле, чтобы через нас мир мог увидеть нашего Спасителя. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.